

# 全国政协十二届二次会议闭幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声主持

中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议圆满完成各项议程后,12日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协的各级组织、各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面贯彻落实中共十八大和十八届二中、三中全会精神,同心同德,扎实工作,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

全国政协主席俞正声主持闭幕会。全国政协副主席杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。

会议通过了政协第十二届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届二次会议提案审查情况的报告、政协第十二届全国委员会第二次会议政治决议。

俞正声在闭幕会上讲话。

出席闭幕会的领导同志还有:马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明等。

中共中央、国务院有关部门负责人列席闭幕会。各国驻华使节应邀旁听闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

(据新华网)

开局之年不放空炮——

## 两会传递推进改革时间表

启动公务用车制度改革,取消和下放行政审批事项200项以上,养老金并轨列入重点工作……全国两会进入尾声,一些改革“硬骨头”的时间表逐渐明晰,广大干部群众凝聚起投身改革的信心和决心。

一分部署、九分落实。代表委员表示,站在新的历史起点,投身改革实践,蹄疾而步稳。统筹好经济发展和进步,推进国家治理体系和治理能力现代化,世界瞩目,公众期待。

## 最高法院首次发布法院维护消费者权益状况白皮书

最高人民法院12日首次发布《2010—2013年人民法院维护消费者权益状况》白皮书,同时公布了10起人民法院维护消费者权益典型案例。

共计1万多字的白皮书,辅之以图表、数据和案例等翔实内容,对人民法院4年来依法审理各类涉及消费者权益纠纷案件的情况进行了系统总结。白皮书主要分四个部分:公正司法,切实维护消费者的权益;司法为民,积极回应群众民生关切;服务大局,助推释放社会消费需求;监督指导,大力规范司法裁判标准。

近年来,广大消费者通过民事诉讼依法维权越来越多,加大对消费者权益保护力度的任务日趋繁重。最高人民法院统计显示,2010年至2013年,地方各级法院审理各类涉及消费者权益的民事案件482545件,涉案标的总额达到人民币119亿元。

最高人民法院新闻发言人孙军工介绍,2010年至

2013年,人民法院在维护消费者权益方面的工作主要呈现五个特点:一是消费者维权纠纷案件涉及的领域不断扩展;二是注重提高消费者维权纠纷处置的实效性;三是采取各项便民利民措施降低当事人诉讼成本;四是加强庭前调查研究和判后回访建议工作;五是加强审判监督规范司法裁判权行使。

对于侵害消费者权益的公益诉讼问题,最高人民法院一庭庭长张勇健说,公益诉讼在我国的民事诉讼法里作出了明确规定,但规定得比较原则。公益诉讼作为一个全新的制度在消费者维权领域中如何适用是一个问题。最高人民法院对此也在进行调研。

“我们认为在消费者权益保护这个领域,通过公益诉讼的方式进行维权,应当说是非常重要的方式。我们打算通过制定司法解释或其他规范性文件的方式,就消费者维权的公益诉讼问题进行规定。”张勇健说。(据新华网)

## 大交通部编制基本完成 铁路民航邮政归交通部

12日上午,交通部官网发布消息称,目前交通运输部有关职责和机构编制调整已基本到位,标志着交通运输部大部制改革落实工作顺利完成。

据介绍,此次改革形成了由交通运输部负责管理国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局的交通运输大部制管理架构格局,初步建立起与综合交通运输体系相适应的大部门体制机制。

新建立的大交通部负责组织拟定综合交通运输战略、政策、法律法规草案、标准等职责以及组织编制综合交通运输体系规划和统筹衔接平衡铁路、公路、水路、民航和邮政规划方面的职能,促进了各种交通运输方式的有效衔接和服务一体化。

在应急处置方面,牵头组织编制国家重大海上溢油应

急处置预案并组织实施,承担组织、协调、指挥重大海上溢油应急处置等有关工作;强化了国家公路网运行监测和应急处置协调工作。

监督管理方面,负责监测分析交通运输运行情况,发布有关信息;承担公路、水路国家重点基本建设项目的绩效监督和管理;强化了交通运输部拟订经营性机动车营运安全标准,指导营运车辆综合性能检测管理,参与机动车报废政策、标准制定工作等新的职责。

关于大交通部构造调整的问题,交通部部长杨传堂3月8日表示,大交通部已经构成,去年11月25日,中编办已经正式批复,目前正在落实当中,估计到3月14日就可到位。(据新华网)



## 重庆被摔男婴 康复治疗进展顺利

3月12日,重庆摔婴案受害者原原在病床上玩耍。日前,认证为“重庆被摔男婴父亲李生忠”的微博账号@原原爸爸发消息,表示被摔男婴原原自己已经可以独立走路了,手臂也可以自己抬起。

据悉,这起10岁女孩摔婴事件因行为人为李某只有10周岁,未到刑事责任年龄,故公安机关依法决定不予立案侦查,而受害男婴家属已在去年12月初提起民事诉讼,区法院已受理此案。(据新华网)

## 8艘中国舰船聚集失联海域

泰国湾搜索范围继续扩展

随着中国海军昆仑山舰12日6时40分抵达泰国湾,参加马航失联飞机搜救的中国舰船达到8艘,搜索范围进一步扩展。

这些中国舰船包括来自海军的绵阳舰、井冈山舰、海口舰、昆仑山舰和来自国家相关部门的南海救101船、海警3411船、海巡31船、南海救115船。最新加入的昆仑山舰搭载有10余艘冲锋舟、两架搜救直升机和50多名陆战队员,11日晚抵达的海口舰配有4名专业潜水员和救生钩竿、攀爬网等施救设施。

完成第一片指定海域搜索任务后,中国舰船的搜索海区向泰国湾西北方向转移,面积扩大至5000平方海里,约合17000平方公里。记者所在的井冈山舰已于12日凌晨抵达新的任务海区,按计划展开搜索行动,目前尚未发现疑似目标。

在同一海域附近实施搜救的还有马来西亚、越南、泰国等多个国家的舰船。中国海军海上搜救指挥所指挥员王永祥表示,中国海军舰艇将与其他搜救力量保持沟通、互相协作。

(据新华网)